

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Riva Szápáry, Adria-palota. Telefon 224. szám.	Előfizetési ár: Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor. Félévre 12 kor. Egy hónap 2 kor. Egyes szám ára 8 fillér.	HIRDETÉSEKET a kiadóhivatal mérsékelt áron számít. — Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér. —
---	---	--

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A kormányválság.

A képviselőház munka-programmja.

Budapest, ápr. 15. A szövetkezett ellenzék vezérlőbizottsága tegnap este Kossuth Ferenc lakásán ülést tartott. A harmadfél óra hosszát tartó tanácskozáson a képviselőház legközelebbi munkaprogramjával foglalkoztak és abban állapodtak meg, hogy a képviselőház ma határozni fog Eötvös megtorló indítványa dolgában és azután két vagy három hétre elnapolja üléseit az ünnepek miatt. Elfogadta az értekezlet Darányi Ferencnek a képviselőház tegnapi ülésén benyújtott indítványát is, mely szerint a Perczel nyugdíjügyére vonatkozó iratok a Ház elé terjesztendők.

A nemzetiségek szervezkedése.

Budapest, ápr. 15. A nemzetiségi képviselők tegnap este értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy hozzálátnak a nemzetiségi pártok egyöntetű szervezéséhez a kerületekben. E szerint nemzetiségi ügyvivőket fognak kinevezni,

kiknek feladatuk lesz, hogy minden községi, törvényhatósági vagy országgyűlési képviselőválasztásnál szervezzék a nemzetiségi választókat.

A képviselőház ülése.

Budapest, ápr. 15. A képviselőház mai ülésén előbb Justh Gyula, később Bolgár Ferenc elnökölt.

A napirend előtt Markos Gyula Vészi Józsefnek egy tegnapi közbeszólására reflektálva, tiltakozott az ellen az állítás ellen, mintha őt felettes egyházi hatósága a misézéstől eltiltotta volna. Ez valótlan.

Eötvös Károly rosszaló indítványának folytatolagos tárgyalásánál Bedőházy János az indítvány mellett szól és sürgeti a válság megoldását.

Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány — mivel tegnap kívánták — a Ház elé terjeszti a Perczel nyugdíjügyére vonatkozó iratokat.

Darányi Ferenc erre visszavonja az iratok előterjesztésére vonatkozó határozati javaslatát.

Zakariás János és Buza Barna a rosszaló indítvány mellett szólva, Keglevichesel polemizálnak s támadják Tiszát és Perczelt.

Vészi József Markos Gyulának napirend előtti felszólalására reflektálva, személyes kérdésben beszél.

Erre a vitát bezárják és a Ház többsége megszavazza Eötvös rosszaló indítványát.

Ezután a mentelmi ügyeket tárgyalta le a Ház.

Végül az elnök előterjesztést tesz a Ház legközelebbi napirendje dolgában és azt indítványozza, hogy a képviselőház május 3-ikáig ne tartson ülést.

Kaas Ivor báró a válságra való tekintettel tiltakozik a hosszú szünet ellen, és azt indítványozza, hogy a legközelebbi ülés a husvét ünnepét követő csütörtökön legyen.

Az elnök szavazásra bocsátja a kérdést s a Ház az elnök indítványát fogadja el.

E szerint a képviselőház május 3-ig elnapolta üléseit.

Ezzel az ülés véget ért.

Az orosz forrongás.

Dinamit és revolver.

Páris, 15. Egy hid alatt, mely ama palota mellett van, hol a miniszteri tanácskozásokat szokták tartani, egy ládát találtak, tele dinamit-bombákkal. Kétségtelen, hogy a palotát akarták felrobbantani. Számos előkelő egyéniség fenyegető leveleket kapott a postán a napokban.

ügyben, s akkor ujja megjelent Ádám ur az ügyvédnél.

— Nyertünk, barátom, győztünk! Egész vagyont fizet Éva asszony magának! — fogadta örömtől sugárzó arczzal az ügyvéd, de egyszersmind megütközött, hogy kliense egész közönyösen fogadja a hírt.

— Most? Már most késő, — válaszolt Ádám ur flegmával.

— Késő? Hogy-hogy?

— Csak úgy, hogy már félig-meddig férj és feleség vagyunk.

— Maga meg Éva asszony?

— Nos? Hát miért csodálkozik ezen olyan nagyon?

— De már engedjen meg, csak csodálkozhatom ezen, hiszen . . .

— Már ki is hirdettek bennünket egyszer.

— Ez megfoghatatlan! Mondja már el, hogyan esett a dolog?

— Azt tudja az ügyvéd ur, hogy a járásbírósnál voltunk tárgyaláson. Hát az öreg bíró — ismeri az ügyvéd ur . . .

— Ismerem, hogyne ismerném. Teljesen ősz ember.

— Igaz, az! Hanem az arca majd kicsattan az egészségtől. Tehát ez az öreg bíró, amint beléptünk, háttal volt felénk fordulva és irt. A másik asztalnál dolgozott az írnoka s azzal volt elfoglalva, mi meg, addig ott vártunk, míg ránk kerül a sor. Éva asszony ugyancsak összeszedte minden tudományát, de én is a sarkamra álltam s tudom, hogy életemben sem vágtak még annyi igazságot a fejéhez, mint én akkor alig pár perc alatt.

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

Az almafa.

Irta: Cech S.

Prochaska Ádám és Brehab Éva asszony tőzsomszédok voltak és sohasem bántották egymást, megfértek békében egymás mellett. A földjük között a mesgyn egy almafa volt, amely nagymeleg időben kellemes oltalmat nyújtott a nap heve ellen s hol az egyik, hol a másik pihent meg hűs árnyéka alatt, sohasem jutott eszükbe bolygatni, hogy tulajdonképpen melyiküké a fa. Osztottak rajta békében. Egyszer azonban leopta valaki a fáról a gyümölcsöt s vége szakadt a két szomszéd jóbarátságának. Prochaska ur ugyanis — miért, miért nem — Éva asszonyra gyanakodott s beperelte őt, hogy ellopta az ő almafája termését. Elment tehát egy ügyvédhez s elmagyarázta neki, hol áll a fa, mutatván tenyerén, papíron a helyszíni rajzot, hogy így meg úgy, s kérte az ügyvéd tanácsát.

Az almafát a vihar már régesrég kiforgatta gyökerestül a földből, a pör még mindig javában folyt miatta, sőt később már nemcsak az almafa miatt, hanem Ádám ur kertjéből hol ez, hol amaz tűnven el — hol egy gereblye, kapa, ásó, sőt a kerítés léceit is kikezdtek már — ezt a papiroson mind Éva asszony cselekedte.

— A nyiláson minden tyukja, csibéje az én kertembe jön, s tönkrepusztítanak mindent

— panaszkodott Ádám ur az ügyvédnek. — Hanem veszek egy duplapuskát s letövéldözöm valamennyit.

— No, ezt nem tanácslom. — mondta az ügyvéd, — hanem tudja mit? Fogja el a tyukokat, ha tudja, s tartsa magánál zálogban, ezt még megengedi a törvény.

Prochaska ur elkoczogott haza, de harmadnap újra megjelent az ügyvédnél.

— No, van már zálog? — kérdezte az ügyvéd.

— Van!

— Nos és mi az eredmény?

— Ez ni! Hogy a tüzes ménkü csapott volna bele! — s levele a kalapját, a kopasz homlokára mutatott. Tele volt karmolással, s egy csinos daganat is ékeskedett rajta.

— Egy kis verekedés volt, mi?

— De még milyen. Odajött a szolgáljával meg a cselédjével, s először elmondott rablónak, gazembernek, aztán kikapta a tyukját a kezemből és egy lécczel úgy vágott kupán, hogy a szomszédok választottak szét bennünket.

— Hát majd megtanítjuk önagságát egy kis mőresre. Mondja csak el újra a dolgot. Itt áll az almafa . . . Igen, igen. No, majd adunk neki.

Prochaska ur nyugodtan hazament, de ezután nem is mutatkozott az ügyvédnél. Elmult egy hét, két, három, négy hét, s már a többi kliensnek mind feltűnt, hogy nem látják Ádám urat, az iroda állandó alakját. Végre aztán megjött az ítélet az almafa-

Odessza, ápr. 15. Egy eddig ismeretlen fiatal ember *revolverrel rálőtt Olchaisky rendőrfőnökre. A golyó a rendőrfőnök mellébe fúródott.* A fiatalembert elfogták, de személye iránt megtagad minden felvilágosítást.

A háboru.

Tengeri ütközet előtt.

Amsterdam, ápr. 15. A *Telegraph*-nak jelentik Batáviából, hogy a japán hajóhadnak a kokinkinai partokon várt megjelenését még nem jelezték. Saigon előtt orosz cirkálóhajók vonultak el.

Saigon, ápr. 15. Az *Orel* ispotályhajó tisztjei kijelentik, hogy az orosz hajóhad utiránya *Vladivosztojk.* A tengeri csatáról szóló hírek a bennszülöttek közt nagy izgalmat keltenek.

Tokio, ápr. 15. A délkinai tartományok kormányzói utasítást kaptak Pekingből, hogy ha az oroszok kikötőt keresnének hadműveleteik alapjául, visszautasító magatartást tanusítsanak.

Newyork, ápr. 15. A *Cincinnati* nevű cirkálóhajót lepecsételt rendelettel s a teljes gőzerő felhasználásának parancsával Sanghaiba küldték. Valószínű, hogy a Filippini-szigetek melletti figyelő állomást fogja ellenőrizni, mert úgy hiszik, hogy az amerikai keleti hajórajt ott fogják összpontosítani. Itt az hírlik, hogy a japánok Makung kikötőt hadikikötőül rendezik be, mert a kikötő elég nagy, mélyvízű, a hajójavításokra alkalmas s a viharok ellen védett. Ha *Rosdesztvenszkij* tengernagynak csakugyan az a terve, hogy átvonul a formosai tengercsatornán, akkor flottája most mintegy 700 mér-földnyire lehet a Halász-szigetektől.

Tombolt, sirt, toporzékolt féktelen dühében s olyan spektakulumot rögtönöztünk a tárgyaló teremben, hogy már a szomszéd szobákból is betekintettek hozzánk, hogy mi történik itt. Az irnok aggódva nézte a bírót, aki azonban egyre irt s ráta a fejét. Csak mikor már mind a ketten jól kiöntöttük a mérgünket, akkor fordult hátra.

— No, végeztek már, vagy van még valami mondanivalójuk egymásnak? Milyen ítéletet hoztak a maguk dolgában? Menjenek szépen haza, béküljenek ki, legyenek jó szomszédok, mert még a dedunokáik unokái is átkozni fogják magukat, hogy miért vetették el ennek a pörnek a magvát.

— Nos, és aztán maguk mit csináltak? — kérdezte az ügyvéd. — Az én tanácsomat, tudom, nem fogadták meg.

— Hát mit csináljunk, uram, — mondta Ádám ur. — Hisz az a jó öreg bíró olyan szépen beszélt, olyan szívhez szólóan, hogy végre is mosolyogva nyújtottunk egymásnak békejobbót.

— Az már igaz, hogy szépen elintézték ezt az ügyet, mondhatom, — szölt az ügyvéd s hosszú léptekkel kezdett fel és alá járkálni az irodájában. — Szeretném tudni, hogy akkor miért járkált ide annyi ideig. Egyik panasz a másik után, cifrábnál-cifrább gorombaságok minden nap és most ez lett a vége! Ez már mégis csak hallatlan! Talán mindjárt össze is adta magukat az a bíró, hogy úgy egyszerre elhallgattak?

— Ugy félig-meddig igen. — válaszolt Ádám ur. — Hisz olyan szépen elmondta, mikor kezdet fogtam Éva asszonynyal, hogy csak így lehet az áldatlan pört egy csapásra agyon-

Nem volt tengeri csata.

Tokio, ápr. 15. A tengerészeti hadvezetőség jelenti, hogy a Singapore mellett jelzett tengeri ütközet híre alaptalan.

Csatározások Mandzsuriában.

Tokio, ápr. 15. Egy japán hadosztály, mely Fucsun és Haitun irányában keledt felé haladt, Yinpan mellett megütközött az ellenséggel, mely egy ezred gyalogosból, hat szotnya kozákból és négy ágyuból állt. *Az oroszokat szétverték és a japánok elfoglalták Yinpan.* Az oroszok Haitun felé menekültek a kirini uton; egyes csapatrészek Barsán felé hátrálnak. A csatatér többi részein a helyzet változatlan.

Szent-Pétervár, ápr. 15. *Linevics* tábornoknak a császárhoz küldött távirati jelentése szerint egy harmincezer főnyi japán sereg Sipingtai mellett nyomul észak felé. Az orosz csapatok Szvaniansi mellett koncentrálnak erőiket.

Oross fegyverkezés.

Szent-Pétervár, ápr. 15. Az orosz kormány részére a kieli hajógyárban most két torpedóvasz hajó készül, melyeknek május 15-én készen kell lenniök. Ezenkívül több gyárban, azonnali szállításra, 400 millió töltényt rendelt meg a kormány.

Egy tábornok jó tanácsai.

Páris, ápr. 15. A *Journal*-nak jelentik *Szent-Pétervárról,* hogy *Dragomirov* tábornok emlékiratot nyújtott át a császárnak, melyben a háboru folytatását ajánlja, ha mindjárt még évekig tartana is. Ajánlja még, hogy egy új, hatalmas flotta építessék, melylyel végső csapást lehetne mérni a japán hajóhadra s megjegyzi, hogy az új hajórajt 4 év alatt teljesen meg lehet építeni.

ütni. De azért nem együtt mentünk haza. Vasárnap meg a templomban a káplán ur beszélt olyan szépen a szomszédok békés egyetértéséről, hogy igazán a szívemig hatott minden szava s mikor kimentem a templomból, egészen ki voltam cserélve. Meg is fogadtam, hogy soha életemben nem pörösködöm a szomszédaimmal s elhatároztam, hogy megkérem Éva asszony kezét s ezzel nemcsak a nyugodt életet kapom vissza, hanem még kis vagyonunk is gyarapszik? Neki földje és korcsmája van, milyen szépen megélnék kettesekén belőle. Éppen hazafelé tartottam; Éva künn állt az ajtóban s olyan barátságosan hívott be, — kedves szomszédját, — egy pohár sörré, hogy bementem és azután... A többit úgy is tudja már az ügyvéd ur.

— Hát most mit akar tőlem? A házassági okmányokat állítsuk ki?

— Nem, hanem valami más ügyben jöttem. Tudja, ügyvéd ur, Évával már megegyeztünk a dologra, a birtokra nézve, hanem van egy szomszédunk, a Mares, aki nagyon ravasz ember. Hát tudja, ügyvéd ur, a földünk összeér, határos és van ott egy kis darab föld között, ami még az enyém, hanem az a ravasz Mares elszántja és...

Az ügyvéd arca felvillant.

— Lassan, Ádám apó, ide már plajbász kell. Várjon, ezt fel kell sorjában írni. Nos, tehát kezdjük csak a szomszédokkal a dolgot... Itt van az almafa... akarom mondani a föld... De Ádám apó, a feleségére, az Éva asszonyra aztán vigyázzon ám, nehogy azzal is úgy egyezzen ki, mint magával.

Egy sportsman letartóztatása.

Bécs, ápr. 15. Az itteni rendőrség letartóztatta *Lipthay* Bélát, az ismert sportsmant, aki *Ditrói* Mór honvédszárhadnagyval közösen tartott versenystállót. *Lipthay* Bélának az utóbbi időben igen nagy veszteségei voltak. *Ditrói* Mór tegnap észrevette, hogy *háromezer korona eltűnt a pénztárczájából.* Jelentést tett a dologról a rendőrségnek s a lopás gyanúja *Lipthay* Bélára hárult. A rendőrség letartóztatta *Lipthayt,* aki csakhamar be is vallotta, hogy a lopást ő követte el.

Gondnokság alatt.

Budapest, ápr. 15. A budapesti törvényszék *Högyes* Endre egyetemi orvostanárt elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Vasuti katasztrófa.

Genua, ápr. 15. A Turinból jövő személyvonat egy alagutnál kisiklott. Három kocsi, melyekben katonák voltak, porrá tört. *Négy ember szörnyethalt és huszonötön életveszélyesen megsebesültek.*

Árviz.

Temesvár, ápr. 15. A Béga vize előtötte a Temesvár alatt fekvő községeket és földeket. *Nagybecskerek* városát is árvizveszély fenyegeti.

Rablás és gyujtogatás.

Déva, ápr. 15. Petrillán a körjegyző irodájába ismeretlen tettesek betörték, *ötezer korona készpénzt elraboltak és az irodát felgyujtották.* A hivatalos iratok nagyrésze elégett. A csendőrség a körjegyzőt súlyos gyanuokok alapján letartóztatta.

Megugrott betörők.

Nagyszombat, ápr. 15. A rendőrség elfogott *öt betörőt,* akik a vidéken már hosszabb idő óta garázdálkodtak. Tegnap este hét órakor tartóztatták le őket és fél kilenczkor már *átörték a rendőrségi fogház falát és megszöktek.*

VÁROSI ÜGYEK.

Városi közgyűlés.

Fiume, ápr. 15.

Városi képviseletünk tegnap este hat órakor közgyűlést tartott *Vio* Ferencz dr. polgármester elnöklété alatt. Harminczöt tag volt jelen.

Az előző közgyűlés jegyzőkönyve felolvastatván, hitelesítésére *Duimich* és *Mohovich* bizottsági tagok kéretek föl.

A polgármester előterjesztései.

Vio Ferencz dr. polgármester a napirendet megelőzőleg három havi indennitást kér a képviselőtestülettől, hogy a városi adminisztratív ügyek fennakadást ne szenvedjenek.

Jelenti, hogy *Zanella* Rikárd képviselővé választván, lemondott a városnál viselt számvevőségi igazgatói állásáról. Jelenti még, hogy a kijelölt bizottság előadójául a lemondott *Thierry* Henrik lovag helyébe *Bellen* András dr.-t nevezte ki. Tudomásul vétetik.

A megüresedett városi képviselői helyek betöltése.

Stupicich bizottsági tag aziránt interpellál, hogy a városi képviselőtestületben a múlt év végével megüresedett négy helyet miért nem töltik be pótválasztás útján, amit a törvény szerint már január hóban meg kellett volna tenni.

Vio Ferencz dr. polgármester azt válaszolja, hogy e választásokra záros határidőt nem tűz ki a városi szabályzat. E kiegészítő választások egyébként mielőbb megejtetnek.

Egyéb polgármesteri jelentések.

A lebontott Castello törmelékének a Scogliottóba való szállításáról tesz ezután jelentést a polgármester s aztán — Ossoinackinterpellációjára válaszolva — a városi új szabályzat felülvizsgálati munkálatáról ad felvilágosítást.

Kobler János emléke.

Az elhunyt fiumei történetíró, *Kobler János* emléket a város megörökíteni óhajtván, már régebben azt határozta, hogy e czélből emléktáblába véseti érdemeit. A tábla 300 korona költséggel elkészült s hová helyezése iránt élénk vita támadt. A műszaki bizottság azt javasolja, hogy a tábla a városháza belső előcsarnokának falába illesztessék.

Stupicich bizottsági tag azt kívánja, hogy ha már elhunyt jelesünk érdemeit méltatni akarjuk, ne rejtjük el a táblát az épületen belül, hanem helyezzük el az épület külső falában, hogy az idegenek is láthassák.

Schittar bizottsági tag azt mondja, hogy az ily emléktáblát az elhunytak vagy születési helyére, vagy az elhalálozási helyre, illetőleg házra szokták alkalmazni. Köztudomású, hogy az elhunyt a *Vicolo delle Erbe*-ben született, tehát az emléktáblának ott van a helye.

Vio Ferencz dr. polgármester megerősíti *Schittar* szavait, de hozzátesszi, hogy *Kobler* az *Erbe*-utczában született ugyan, de hogy melyik házban: senki se tudja.

Fest Aladár azt mondja, hogy a táblát az elhalálozás helyére — ez esetben az *Ürményi-tér* Gorup-házára kell beilleszteni.

A négy javaslatot a podeszta szavazás alá bocsátván, a műszaki tanács javaslata nyert többséget, s így az emléktáblát a városháza előcsarnokának falába fogják illeszteni.

Elintézett ügyek.

A *drenovai plébánialak* tatarozására 180 koronát szavazott meg a közgyűlés.

A *Szent Jeromos* és *Szent Heléna-templomok* s a városi *szekesegyház* múlt évi zárószámadatait a közgyűlés helybenhagyta.

A *Plasse* alközségben szükségessé vált elemi iskolai épület költségeloirányzata bemutatván, azt a műszaki bizottság véleményezésével s a pénzügyi bizottság előterjesztésével együtt elfogadták.

A *Via Germania* szabályozási munkáira a városi képviselőtestület ezuttal is 1650 koronát szavazott meg.

A vízművek pénztára terhére a képviselőtestület elhatározta a *vízorákat ellenőrző kesszülék* beszerzését.

Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a *voloscai utat* egész az osztrák határig szabályoztatja s városi járdával látja el. E czélra 8000 koronát szavaztak meg.

A közigazgatási bizottság választása.

Következett a közigazgatási bizottság tagjainak választása.

A polgármester bizalmi férfiakul felkéri *Minach*, *Paicurich* és *Thierry* lovag bizottsági tagokat.

Megválasztottak: *Bellen András* dr., *Branchetta Antal*, *Corossacz F. G.*, *Dumicich Máté*, *Dall'Asta Szaniszló* dr., *Ellenz Antal*, *Grossich Antal* lovag dr., *Luppis A. F.* lovag, *Minach János*, *Paicurich Máté*, *Randich János* lovag dr., *Siroia Albert*, *Smoquina A. F.* és *Thierry Henrik* lovag.

A fegyelmi választmány választása.

A fegyelmi választmány tagjaivá megválasztottak: *Corossacz F. G.*, *Cosulich Lajos* lovag, *Dumicich Máté*, *Ossoinack János*, *Randich János* dr. lovag, *Sucich Jenő* és *Thierry Henrik* lovag.

Egyéb ügyek.

Műszaki gyakornoknak megválasztották *Luppis* Lajost, városi hivatalos építőmesternek pedig *Ravasini* Ferenczet.

Négy ideiglenesen alkalmazott városi rendőrt ez állásukban véglegesítették.

A városi zálogház két tisztviselője, *Brussaferro* Jácint és *Sveczko* Ignác, 40 évi szolgálat után nyugalmaztatásukat kérik. A közgyűlés e kérelmüket érdemes szolgálatuk teljes elismerésével teljesítette.

Három városi tanító, illetőleg tanítónő szabadságot kapott.

A közgyűlés ezzel véget ért.

A városi központi választmány

ma délután *Vio Ferencz* dr. polgármester elnökle alatt ülést tart, melyen a jövő 1906. évre érvényes képviselőválasztói névjegyzéket fogja megállapítani.

Az iskolaügyi bizottság ma délután *Bellen András* dr. elnökle alatt ülést tartott a *Ciotta-utcai* elemi fiúiskola dísztermében.

Előfizetési felhívás.

Április hó 15-ével új előfizetést nyitottunk lapunkra.

„A Tengerpart” ünnep és vasárnap kivételével naponként délután hat órakor jelenik meg.

Előfizetési árak.

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	24 korona.
Fél évre	12 „
Negyedévre	6 „
Egy hónapra	2 „

Egyes szám ára 8 fillér.

Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz

„A Tengerpart” kiadóhivatala,
Fiume, Riva Szápary, Adria-palota.

KÜLÖNFÉLE.

— **Olvasóink figyelmébe.** Lapunk egyes példányai kaphatók az *Ivanich-féle* hirdapelárusító üzletben, *Via Riva 6. szám* és a *Corsia Deák 34. szám* alatt levő dohánytözsdeben (a Hungári-szálló és a Csizmás-féle fióközlet között.)

— **A veszprémi kereskedelmi és polgári iskolai tanárok** és tanulók iránt, kik holnap érkeznek Fiuméba, kitüntető figyelmet tanusított a m. kir. tengerészeti hatóság és a m. kir. révhivatal, melyek a *Clotild* hatósági gőzöst engedték át a társaságnak, hogy azzal *Martinschizza* vesztegintézetét s a közeli szigeteket megtekinthessék. Az aquarium megtekintésére is engedélyt nyertek s *Garády* Viktor fogja azt nekik bemutatni. A társaság három napig marad Fiumében.

— **Magyar zarándokok.** Ezer magyar zarándok érkeznek hétfőn Fiuméba, kik a *Dániel Ernő*, *Villám* és *Liburnia* gőzhajókkal Anconán át Rómába zarándokolnak.

— **A Carpathia New-Yorkba érkezett.** Az *Adria* tengerhajózási társasághoz érkezett kábelátvrat szerint a magyar kívándorlókat szállító *Carpathia* Cunard-gőzös pénteken éjjel szerencsésen megérkezett New-Yorkba.

— **Színházak.** A városi színházban ma este a kedvelt primadonna, *Piccoletti Giuseppina* jutalomjátékául a *Tosca* opera kerül színre s holnap először kerül bemutatásra a *Germania* új nagy opera. — A *Fenice-színházban* tegnap este telt ház előtt adták a *Rozier Nelly* című bohózatot, melyet a közönség teljes elismeréssel fogadott, úgy, hogy a társaság — a közönség szimpatiaját meghálálándó — holnap, vasárnap még egy bucsuelőadást rendez, melyen *Az utolsó svadron* című kacagató bohózatot hozzák színre.

— **Honvédhuszártisztek Fiumében.** Ma délben tizenkét daliás honvédhuszártiszt, a pécsi ekvitáció tisztjei érkeztek Fiuméba s itt három napig fognak időzni.

— **A városi színház bérbeadása.** A városi színházat ajánlati pályázat útján a városi hatóság három évre bérletbe adja ki. A bérleti feltételek a városházán tekinthetők meg.

— **Táncvizsga.** A fiumei m. kir. állami elemi és polgári leányiskolában ma délután 4 órakor táncvizsga volt az alábbi műsorral: 1. A malom a fekete erdőben. 2. Automobil. (Express négyes.) 3. Milanói mazurka. 4. Pulykatánc. 5. Season. 6. Lancier. *Szünet*. 7. Cracovien. 8. Pas d'Espagne. 9. Magyar szülő. 10. Csárdás. 11. Tarantella. 12. Dráma a tenger fenekén.

A műsort a növendékek nagy kedvvel és sok bájjal táncolták végig. A *malom* és *automobil* új társastáncok, de sok eredetiség nincs bennük; a milánói mazurka azonban igen népszerűnek ígérkezik. A *pulykatáncot* a bájos *Roadiger* Lili és *Battaglierini* Olga táncolták oly diszkrétan és szépen, hogy a közönség sokszorosan megtapsolta őket. A *Season* új angol társastánc szép figurákat ad, de a régi szép *Lancier* mégis jobban tetszett a közönségnek. *Szünet* után szép pár mutatkozott be ismét: *Roadiger* Mária és *Riegler* Margit lejtették rendkívüli chickel a *Krakói mazurt*, majd egy spanyol tánc után *Poscich*, *Arnold*, *Schmidt*, *Subaly* és *Battaglierini* táncolták a *magyar szölőt* oly szépen és tüzzel, hogy a közönség percekig tapsolt. A kedves *Denk* Ida és *Gábor* Ferike tarantella-táncza is egyike volt a műsor legszebb számainak s őket is sokszorosan jutalmazta tapsaival a közönség, kik közt városunk több előkelősége, így *Donáth* Imre minszteri osztálytanácsos is jelen volt. A táncok tanítója *D'Ancona* Berta polgári elemiiskolai tanítónő, ki Budapesten az Opera balletmesterétől nyerte kiképezését s művészi szép eredményt ért el ma bemutatott növendékeivel.

— **Városunk új polgára.** A tegnapi városi közgyűlést követő zárt ülésen megadták *Braida* dr.-nak a városi polgárjogot.

— **Póla város podesztájává** a csüörtörtökön tartott város közgyűlésen *Stanich* drt választották meg.

— **Regatta Lussinpiccolóban.** Érdekesnek ígérkező regatta lesz Lussinpiccolóban husvét másodnapján. Résztvehet a versenyben minden vitorlás- és evezősbárka.

— **A fiumei sütőiparosok** a szokásos husvétai ajándékok váltásául a jótékonyág oltárára tették le adományaikat. Vajha a többi ipartársulat is követné a szép példát. A sütőiparosok a következő adományokat adták: a kórháznak 50 koronát, az olasz jótékony egyesületnek 100, szegény iskolás fiuknak 200, a néphonyhának (alapítványul) 200, a Szentsziv-egyesületnek 50, a Manzoni-könyvtárnak 50, két munkaképtelen sütőiparosnak 70, összesen 1220 koronát.

— **Amerikai nők tanulmányutja.** *Zenggból* jelentik, hogy az ottani kereskedelmi kamarában megjelent a napokban miss *Emily Greene*, a massachusettsi Wellesley-kollégium nemzetgazdaságtani tanárnője és kísérője, miss *Abrams*, akik átnyújtották az amerikai konzulátus levelét, amely arra kéri a hatóságokat, hogy az amerikai hölgyeket, akik a kívándorlás tanulmányozása végett időznek Hor-

vátországbán, részésítsék a legmesszebbmenő támogatásban. Miss *Greene* és miss *Abrams* a washingtoni Carnegie-intézet megbízásából utaztak el, amely a tanulmányut költségeit is viseli.

— A magántisztviselők mozgalma.

Két fontos kérdés foglalkoztatja országsszerte a magántisztviselők osztályát: a vasárnapi munkaszünet és a hétköznap munkaidejének törvényes rendezése. Bár az előbbire vonatkozólag van törvény és miniszteri rendelet bőven, de ezek a gyakorlatban nem hajthatnak végre kellő eréllyel. E két kérdés mellett foglal állást a *Magántisztviselők Országos Szövetsége* a holnap Budapesten tartandó nagygyűlésen, melyre meghívta az ország összes szakegyesületeit. A fiumei *Kereskedelmi és Magántisztviselők Egyesülete* e meghívásnak eleget téve, képviselőtében felküldi *Klein* Armin, az egyesület igazgatóságai tagját.

— **A kresiczai feleséggyilkost.** *Gregoric*ot, kinek gyilkosságát annak idején megírtuk, miután sebeiből a helyi kórházban gyógyították, a szusáki rendőrség felügyelete alatt előbb az ügyészségi s innen az ogulini kerületi törvényszék fogházába szállították. Ott is tognak fölötte ítéletet mondani.

— **Kirándulások.** A *Fiumei Alpési Klub* tagjai holnap, vasárnap délután Portoréba randulnak ki. A tagok közül öten gyalog teszik meg az utat oda és vissza; a többiek gőzhajón mennek. — A *Tizenötök Klubjának* tagjai holnap délután Ikába randulnak ki.

— **Május 1.** E nap megünneplésére az összes fiumei iparosok kilencz tagu közös bizottságot választottak, hogy állítsa egybe az ünnep programját. A bizottság e programot holnap délután három órakor tartandó ülésében fogja megállapítani.

— **Kivándorlási kihágás.** A múlt évben, midőn a kormány a Cunard Line angol társasággal szerződést kötött a kivándorlóknak Fiuméből vagy Liverpoolból való szállítására, a fővárosi lapok egy részében hirdetés jelent meg hamburgi kivándorlási cégektől, amelyek miatt aztán az ügyészség kivándorlási kihágás miatt emelt vádat az illető lapok ellen. *Grossmann* Hugó, a *Népszava* munkatársa is tett közzé ilyen hirdetést Falk és Társa hamburgi cégtől, amelyért ugyancsak a vádlottak padjára került. *Grossmann* azzal védekezett, hogy a hirdetésben nincs felhívás a kivándorlásra, pedig csak ezt tiltja a törvény. A büntető törvényszék azonban megállapította a bűnösséget s a vádlottat kihágásért 30 korona pénzbírságra ítélte, mert bebizonyítást nyert az, hogy a vádlott folyt be a hirdetés közzétételénél. A kir. tábla tegnap *Freureisz* István elnöklete alatt helybenhagyta az ítéletet, amely a Kuriára is felkerül.

— **Kirándulások a tengeren.** A Magyar-horvát tengerhajózási társaság kedvező idő esetén vasárnap, április hó 16-án a következő tengeri kirándulásokat rendezi: *Ikába* és *Lovranába* a *Sava* hajóval d. u. 2 és fél órakor, érintve odamenet Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés Ikából este 6 órakor. Jegy ára oda és vissza 80 fillér személyenként. — *Abbáziába* a *Sirály* és *Volosca* hajókkal felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 órakor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6 és 7 órakor. Az utolsó hajó Abbáziából este 8 órakor indul. Menetár oda és vissza 1 korona 20 fillér személyenként. — *Portoréba* és *Bukkariba* a *Sokol* hajóval délután 2 óra 30 perczkor, érintve odamenet és esetleg a visszatéréskor is Urinj. Visszatérés Bukkariból este 6 $\frac{1}{2}$ órakor. Jegy ára oda és vissza 80 fillér személyenként. — *Pólába* a *Liburnia* gőzessel reggel 7 óra 45 perczkor, érintvén utközben Abbáziát. Visszatérés Pólából délután négy órakor. A menetárak ugyanolyanok, mint a szerdai gyorsjáratnál.

— **Elitelt kivándorlási ügynök.** A budapesti IX. kerületi kapitányság tegnap kivándorlásra való csábítás és engedély nélküli kivándorlások közvetítése miatt *Verdekkelt*

Vinceze felső-remetei születésű huszonhét éves ügynököt 300 korona pénzbüntetésre és 30 napi elzárásra ítélte. *Verdekkelt*, aki ismeretes kivándorlási ügynök s akit a rendőrség ily üzelmek miatt 1903-ban kitiltott a főváros területéről, belenyugodott az ítéletbe, amely így jogerőssé vált.

KÖZGAZDASÁG.

— **Amerikai magyarok és az önálló vámterület.** Egy New-Yorkban megjelenő magyar lap abból az alkalmából, hogy januárban 9991 magyar állampolgár 519.992 dollárral vándorolt ki New-Yorkba, hosszú cikket ír. A cikk kifejti, hogy a kivándorlás további emelkedését s az ezzel járó nagy veszteséget emberanyagban és vagyonban Magyarország csak úgy gátolhatja meg, ha több munkát tud az országban teremteni és pedig az önálló vámterület és új iparvállalatok létesítése által. Csakis az ipar, mely önálló vámterületen felvirágozhat, tudná a veszélyes mérveket öltő kivándorlást alaposan megszüntetni. Majd így okoskodik: Ha Magyarországon a vámvonat elválasztja Ausztriától, csak egy ut marad számára: tisztán agrárius érdekek és az iparállamokkal való jó viszony fenntartása, hogy kereskedelmi szerződéseket kössön, melyek az utóbbiaknak módot nyújtanak ipari termékeinek Magyarországra való behozatalára, míg a magyar mezőgazdaság viszont az ő termékeit helyezhetné el az iparállamokban. Ha Magyarországon a vámterület elválasztása után mesterségesen akarnának ipart teremteni, azt magas vámokkal kellene megvédeni, ami lehetetlenné tenné a mezőgazdaság érdekeinek megvédését és a magyar földtermékeinek a világgiazcra való hozatalát. A magyar földművelőnépnek a hazában való visszatartása csakis járadékirtoktörvény által lehetséges és egy oly intézet létesítése által, melynek feladata volna nem életképes birtokok parcellázása és a földművelő nép közt való elosztása. Ily uton módot adnának a földműves népnek, hogy családját saját földjén alkalmazza munkaerő gyanánt, mint az Kelet-Németországban is történik, s egyúttal a gentri is megmenekülne a teljes megsemmisüléstől.

— Az orosz kereskedelmi hajózás.

A legutóbbi napokban az orosz kereskedelmi hajózási tanács ülést tartott, melyen a hajózási törvényjavaslat alapját képező anyagot vették számba. A tanácskozás tárgyát a következő pontok képezték: Általános program a kikötők javítására; a pétervári kikötők javítása; menedékkikötők létesítése a keleti tengeren és a finn öblökben; prémiumok behozatala az orosz lobogók alatt közlekedő hajók részére; orosz tengeri-hajózási bank alapítása; a kikötőadó revíziója; utasok után a Suez-csatornai illetékek visszatérítése; nyugdíjintézet létesítése a kereskedelmi flotta alkalmazottai részére; hajógépészek részére iskolák létesítése; az astrachani tengeri csatorna kiépítése; a libai és sz.-pétervári kikötők felszerelése elevátorokkal.

Nyilt-tér*)

Önműködő

Mandolina-Orchestrion

legujabb, tökéletes szerkezetű, hangverseny- és tánczenére vendéglősöknek és hangverseny meg táncstermekbe. Csodálatosan olcsó ár, kiváló hangtisztaság, szolid modern kivitel teljes jótállás mellett. Legkisebb részletfizetés mellett árfelemelés nélkül szállítatik. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

S. Zangl, Wien, IV., Favoritenplatz 2.
A Berliini Kuhl és Klatt cégnek egyedüli képviselője és gyári raktára.

*) E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Idegenforgalom Fiumében.

Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda. Bohus László báró, Spitzer Arnold, Bagi Antal dr., Csáktornyai H., Berger József, Széchényi Géza gróf, Alföldyné Bittó Isván, Szántó D., Fröhlich Ernőné, Igmándy A., Sziogyártó N., Hazay Róbert dr., Weisz József, Herz Tivadar, Farkas N. és neje, Korniss grófné, Töpper Dávid dr. Budapest. — Bücher J. Arad. — Berger Brunó Zágráb. — Schwarz S., Ungar Zsigmond Bécs.

Deák szálloda. Lützwow báró Metz. — Richthofen báróné Bad-Langenau. — Ruzicska Zsigmond, Schuber Károly, Pach Emil Bécs. — Fedorovics Ferencz és neje Szeged. — Müller dr., Bayer Lajos és családja, Széll Róbert dr., Leiner Miksa és neje Budapest. — Vidovits Máté Spalato.

De la Ville szálloda. Kozári István, Bernstein Zsigmond, Penz Antal Budapest. — Alzerok Ulrich dr. Drezda. — Costenmacher József Ujvidék. — Capetani János Velence. — Schapier Rudolf Hamburg. — Friton Antal München. — Reiner Emil, Wachsmann Miksa, Schmiedl N. Bécs. — Cibulzski Gyula Lengyel. — Motika Adél Crácz. — Bock Anna Klagenfurt. — Fanton József Marseille. — Leohimmel G. Lussinpiccolo. — Rotter Ferdinánd Ober-Hohenelbe. — Andwicker Hermann dr. Drezda. — Jordan Artur Szarajevó.

Hungária szálloda. Sterkel Ernő, Hertzl L. Bécs.

Quarnero szálloda. Reil Ferencz, Diensl Ferencz, Oppenheimer Zsigmond, Maurer Adolf, Kunz Henrik, Commina Olga Bécs. — Pollak Hugó, Beck Károly, Wolmuth A. Prága. — Mocsary Ignaczné Győr. — Grünfeld Henrik Teschen. — Guérini Guidó Trieszt. — Enders Agoston Innsbruck. — Machames Gáspár Galacz. — Marsovszky Mariska, Vavrik Endre Budapest. — Bully Jakab, Mophitz N. és családja Belgrad. — Wachter Lipót Bród. — Pripics Irén Brinje.

Kikötőnk forgalma.

Erkezett:

Április 14-én.

Vasco, angol lobogó alatt, tonnatartalma 1245, kapitány Webster, Hullból.

Április 15-én.

Carinilia, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1734, kapitány Marassi Konstantinápolyból.

Széchenyi, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 1149, kapitány Sillich, Triesztből.

Mariane, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 2337, kapitány Martinovich, Triesztből.

Lederer Sándor, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 607, kapitány Vlasic, Valenciából.

Euerpe, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1392, kapitány Radonich, Szmirnából.

Indult:

Április 14-én.

Ultonia, angol lobogó alatt, tonnatartalma 6593, kapitány Pentecost, New-Yorkba.

Jason, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 237, kapitány Tomich, Cattaróba.

Polluce, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1280, kapitány Sirovich, Batumba.

Április 15-én.

Teresa C., olasz lobogó alatt, tonnatartalma 401, kapitány Caserini, Marseilleből.

Gaetano Orsini, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 174, kapitány Compisi, Mezzarelliből.

Adria

magyar királyi tengerhajózási részvény-társaság tengeri forgalma.

Erkezett:

Széchenyi április 15-én Fiuméba Triesztből.

Lederer Sándor április 15-én Fiuméba Valenciából.

Indult:

Adria április 13-án Fiuméből Tangerbe.

Árpád április 13-án Triesztből Bariba.

Szent László április 14-én Cataniából Fiuméba.

Tisza április 16-én Genuából Nápolyba.

Rákóczi április 15-én Nápolyból Marseilleba.

Kassa április 15-én Cataniából Bariba.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

De la Ville szálloda Fiume.

1905. április hó 1-étől április hó 15-ig

Zitter J. Oszkár igazgatósága alatt

A legmagasabb niveau álló szenzációs

VARIETÉ

műsorok Vendégjátéka

Miss Denis Lilian

Amerikai tánc- és ének nigger excentrique
Newyork csillaga

WOLLNER ADOLF

utólérhetetlen szalonhumorista és jellem-
alakító egyszerű utánozhatatlan eredeti
műsorával.

CROISSON LISETTE

több érdemjellel kitüntetett szépség mint
előadó szoubretta.

HARTAN EDE és JOSEFINA

kitűnő énekkettős a Nürnbergi Apollo szin-
házból.

Azonkívül 10 újonnan szerződött nemzetközi
elsőrangú műsor fellépte ugymint naponta
2 kaczagtató bohózat.

Szigoru családi diszműsor.

Kezdeté este 8 órakor.

Használt és új bútorok

vétele és eladása az

Al buon prezzo

BÜTORRAKTARBAN

Via San Vito 7. sz. földszint.

Ruha- és egyéb szekrények 13, 14 és 16 fo-
rintért adatnak el.

Egyszerű teljes szobaberendezés 88 frt.
Fényes vagy matt " márvánnyal 130 "
Altdeutch matt 150 "

A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM

**Hölgyek részére
nélkülözhetetlen!**

**Legjobb
szépitőszert!**

pár nap alatt eltávolít szeplőt,
májfoltot, pattanást, bőrtkát
(Mitesser) és minden más bőrbajt.
Kisimítja a ráncokat és az arcot
fehérre, simává varázsolja, üdit
és fiatalít.

ÁRA: kis tégely 1 kor.,
nagy 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek:
Margit-holgypor (3 színben) kor. 1.20,
Margit-Szappan 70 fill., Margit-Fogpép (Zahn-
pasta) 1 kor., Margit-arcvíz 1 kor.

Póstán utánvétellel vagy a pénz előzetes be-
küldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában
és illatszert-kereskedésben.

Főraktár Fiumében: Babié Hinko, Catti György,
Ernest Benco drog., Prodám János, Jechel,
Ferenz, Pibernik E. drog., Pavačić Fratelli
drog., Mizzan A. gyógyszerárakban.

**Nemzetközi Varieté
HOTEL SUSAK**

a nagy színházteremben

Ma és mindennap

Szeczessziós Orfeum

magasabb színvonalu családi műsorral.

Mr. Williams, legkiválóbb nyújtó-tornász.

Steinau Antal, kitűnő kómikus és mimikus.

Blumau Károly, kaczagtató ének kómikus.

Makay Dóra, legeredetibb bécsi zsáner-
énekesnő.

Little Carabin, szalon-humorista, utánzó és
nemzetközi énekes.

Mr. Wallno-Pontelli

amerikai boa-constriktor.

Martha Jone

kiváló olasz opera-énekesnő.

Bellmont Poldi, a bécsi Colosseum legjobb
házi szubretje.

Miss Anni Thonson, ango táncz-énekesnő.

Számos látogatást kérélt

A. Muley

Blumau és Steinau

vendéglős.

igazgatók.

**MAGYAROK OTTHONA!
Rosenthal Lipót -- Fiume**

AZ ADAMICHTÉREM.

Játék, pipere, japán és kagyló áruk, bőrönd
és utikosár raktár

10 KÉPES LEVELEZŐ-LAP 20 KRAJCZÁR

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs
keményítőgyár részv.-ársaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség

**fénykeményítő
táblácskákban.**

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy hol-
nap, április hó 16-án, megnyitom **Via Alessandrina 2. szám** alatt levő

„Caffé Internationale“

czimű, a jelen kor igényeinek megfelelően kényelmesen berendezett kávé-
házamat.

A midőn a n. é. közönséget mély tisztelettel felhivom kávéházam
látogatására, biztosítom, hogy mindenkori kötelességemnek fogom tekin-
teni, kitűnő kávéházi italok és figyelmes kiszolgálás által meglegedését
kiérdemelni.

Kőbányai Polgári Sör.

Teljes tisztelettel

Vlach Giovanni tulajdonos,
Pitacco Giorgio üzletvezető.

Könyvnyomdai
műintézet



Tipografia
artistica

„UNIO“

„Adria“ palota, **FIUME** palazzo „Adria“.

TELEFON 224.

— SZÁLLIT —

minden a nyomdászatra vágó munkát
gyorsan, szakismerettel és a legolesóbban.

— ESEGUISCHE —

prontamente con conoscenza del ramo ed
al più buon mercato ogni lavoro tipo-
litografico.

Ulcsoág!
Lebihemeretességi

LEOPOLD GYULÁ
Budapest, Erzsébet-körút 64.

Stakavatottsági
Postonagj

MINDEN HÖLGY ELŐNYE

olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.

Saját érdekében

kérje ezért dustartalmu **mint a-gyűjteményünket,** melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a

WIENER MODEN UNION
Rezs. 1., Schottenring 10

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESÉG
gyógyítására és gyenge szervezetek erősítésére a leghatásosabb tesztment a

KRIEGNER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.

Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő össze más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 6 kor - Kapható győgytárakban

Postán küldi **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.

SZIMON ISTVÁN FÉLE
GYÓGYEREJŰ **SÓS-BORSZESZ**



Szörtyegek takarók ruggonyok Búterszövegek estpkefűgőnyök Szönyeg-ház **S. SCHEIN** co. & co. udv. mell. WIEN, L. Bauernmarkt 18. Döntartalmú képes **ARJEGYZEK** ingyen és bérmentve

Ön nagyon idősenek látszik! Fesse haját a CZERNY-féle Tanningene HAJFESTŐ-SZERREL

Császárfürdő

Élsőrangú kénes hévízű győgyfürdő páratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz-uszodákkal, kő-, kád-, hölgy-, villamos víz-, szénsavas és napfürdőkkel

téli és nyári győgyhely **BUDAPESTEN.**

200 kényelmes lakosztóval. A legszolidabb kezelés

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve

PLATSCHÉK VILMOS

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

SMITH PREMIER
képviselek keresetnek.



SMITH PREMIER N° 5
képes arjegyzek ingyen.

AVILÁG LEGJOBB IRÓGÉPE.

Dr. Kovács kézpasztája 3 nap alatt biztosan hat. Tegelye K 1-20

Dr. Kovács győgytára Bpest, Gyár-u. 17.

HOTEL PARIS SZÁJLODA

Szájlokát SIMON PÁL

BUDAPEST, VI., VACZI-KÖRUT 25. SZ.

100 szoba 2-70 K-tól fejébb kizszoigálással és villanyvilágítással együtt. Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsarnok a házban. Villamos vasuti megállóhely és összes pályaudvarok és hajók fele.

BALASSA FÉLE UGORKATE

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt ráncok is eltűnnek az arczról a valódi angol használata által.

Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 1-20, K.

Főszékül-dési hely: **BALASSA KORNÉL** Gyogyszertára Bpest-Erzsébetfalva.

KISS SZERENCSEJE NAGY

VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE

SZERENCSE-SORSJEGYET

KISS KÁROLY és TÁRSA
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 19

SAKVELEMÉNY.

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS

kiváló összetételű égvényes sós savanyuvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható győgyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélsatorna hurutos bántalmainál, ugy-szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségéből eredő májbetegségekre. A „Siculia“-forrás belső használatának furdéssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek idült izzadmányainál. A tüdőgümőkör kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-görvélyes nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czelszerű segédeszközt képez az elhízás és idült köszvény győgyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest, 1905. január 8.

Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár, főorvosok tanácsos, a M. Tud. Akad. tagja, stb. stb.

Székül-dési a hazai tulajdonos „SICULIA“ természetes szénasavat sűrítő gyár t. MÁLNÁSFÖRDÖN Háromszék vm. Cím: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapestben: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban

Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

Szénasav szab. Árpád

RAJZ-ESZKÖZ

az összes közép-iskolákban a legjobban be-vált

MAGYAR KÖRZŐ

MINDENÜTT KAPHATÓ.

Sok pénz!

Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban.

FIGYELEM!

Megbízható legjobb minőségű hírneves valódi szépeességi

lenvászon és damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható. A késmárki gyár bejegyzett védjegye

Késmárki gyártmány csak az.

VALÓDI SZÉPEESSÉGI VÉD-JEGY ECHT ZIPSER

mely ezen védjeggyel van ellátva.

HAZAI IPAR!

Óh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és széküldési raktár:

„NÁDOR“

gyogyszertár

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Figyen!



Egger mellpasztilla

csakhamar meggyógyított.

Kapható Fiumében: Accurti Károly, Babic Hinko, Catti György örökösei, Misan Hadrian Prodam Ferencz, Prodam János, Schindler Adolf gyogyszertáraiban.

Nyomatott az „Unio“ könyvnyomdaiban Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)